

На заседании президиума НАН РА

Прогнозы директора Фундаментальной библиотеки академика Анри Нерсисяна по поводу отставки президента Национальной Академии наук Армении Фадея Саркисяна на расширенном заседании президиума НАН РА 5 апреля оказались сильно преувеличены. Президент НАН не ушел с занимаемого поста. А сам Анри Нерсисян почему-то отказался присутствовать на этом заседании, назвав свой шаг бойкотом.



ПОДАВЛЯЮЩЕЕ БОЛЬШИНСТВО УЧАСТНИКОВ ЗАСЕДАНИЯ выступило против отставки президента, а отсутствие А. Нерсисяна (неявку) сочли, мягко говоря, предосудительной. Кстати, последний вместо себя на заседание отправил письмо, содержащее так называемое специальное мнение с просьбой распространить его среди членов президиума. Отметим, что в ответ на многочисленные обвинения А. Нерсисяна в адрес руководства НАН по требованию президента академии Ф. Саркисяна была создана специальная комиссия. В нее вошли 9 человек, в том числе и академик Анри Нерсисян.

Комиссии было предписано изучить претензии и представить результаты своего исследования президиуму академии. Что, собственно, и сделал вчера руководитель комиссии Юрий Чилингарян на расширенном заседании президиума, созванном специально в этой связи.

Он отметил, что все 13 нарушений, указанных А. Нерсисяном, распределены по четырем основным группам: уставные, финан-

совые, нарушения по целевым программам и нарушения, связанные с несоответствием некоторых организаций системе академии. **В общем и целом недостатки выявлены лишь по части несоблюдения устава, и касаются они нарушения сроков выборов в члены академии, частоты собраний и создания бюро президиума как такового, ибо оно не предусмотрено уставом. В своем заключении комиссия предложила зафиксировать факт создания бюро и обосновать его необходимость.**

Что касается **финансовых нарушений**, то комиссия пришла к выводу: "Как в прошлом, так и ныне руководством академии законы РА не нарушались. С другой стороны, нужно отметить, что законы допускают некоторую свободу действий. В этом плане предлагаем руководству академии в подобных случаях выбирать тот путь, который наиболее демократичен, как и сама система академии. Например, строительные работы организовывать так, чтобы уделялось время для проведения тендера для строительных организаций".

По третьей группе вопросов, связанных с приоритетными направлениями и целевыми программами, комиссия считает, что во избежание ошибок в дальнейшем руководству академии необходимо активно участвовать в процессе создания независимого института экспертизы.

Относительно четвертой группы вопросов, касающейся несоответствия системе академии некоторых организаций НАН и вопросов их финансирования, комиссия отмечает следующее: "Указанные академиком А. Нерсисяном организации созданы правительством Армении и своей деятельностью полностью гармонируют с научным спектром академии. Более того, считаем, что в рамках предстоящей реформы науки необходимо обсудить вопрос включения в состав НАН научных учреждений, находящихся ныне в структурах министерств.

РЕЗЮМИРУЯ СВОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ, ЕГО АВТОРЫ УТВЕРЖДАЮТ, что выдвинутые академиком Анри Нерсисяном обвинения основаны исключительно на подозрениях и не имеют под собой конкретики. Отметим, что под документом, подытоживающим работу комиссии, подписались все ее члены за исключением А. Нерсисяна. Последний отсутствовал, как уже было сказано, и на самом заседании. А потому в качестве оппонентов выступали академики Г. Симонян и Л. Агаловян. В частности был поднят вопрос о продаже зданий, принадлежащих академии, а именно - севанского Института ихтиологии, здания в Цахкадзоре. Это вывело из себя президента НАН, который на повышенных тонах несколько раз повторил: "Академия ни одного здания не продавала! Я со всей ответственностью заявляю это".

ЧТО ЖЕ ДО ОБВИНЕНИЙ А. НЕРСИ-СЯНА, то многие члены президиума склонны считать, что предъявленные им претензии скорее являются результатом его неосведомленности. Под конец заседания путем голосования было принято решение высоко оценить работу комиссии и поручить президиуму предпринять меры по устранению недостатков.

А. ЧИЛИНГАРЯН